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４ 会議録署名委員の指名 

 

５ 教育長報告 

 

６ 議  事 

議案第１号 富谷市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正

について 

  

  議案第２号 学校教育法施行細則の一部改正について 

 

７ 専決報告 

専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予定（第６号）に対する意

見について 

 

  専決報告第２号 令和７年度富谷市一般会計補正予定（第７号）に対する意

見について 

 

８ 一般報告   

    

９ 事務連絡 

 

１０ 閉会の挨拶 

 

１１ 閉  会 



令和７年１２月 富谷市教育委員会定例会会議録 

 

1.日 時 

○令和７年１２月２３日（火）午前９時３０分開会 

 

2.場 所 

○富谷市役所３０２会議室 

 

3.出席委員 

○教   育   長            二階堂 浩一郎 

○教育長職務代理者            江 刺 義 夫 

○委      員            増 田 恵美子 

○委      員            武 田  泉 

○委      員            新 海 あゆみ 

   

 

4.説明のため出席した者 

○教育部長                髙 橋 理 香 

○教育総務課長              菅 原 俊 司 

○学校教育課長兼学校給食センター所長   今 野 善 徳  

○学校教育課参事兼指導主事        島 貫  愛 

〇生涯学習課長              小 嶋 雄 悦 

 

5.傍聴人     な し 

 

6.開 会  

【教育部長】 

  ただいまから令和７年１２月教育委員会定例会を開催します。 

  開会の挨拶を二階堂教育長が申し上げます。 

 

【教 育 長】 

改めまして、おはようございます。 

師走も押し詰まりまして、学校の方もいよいよ今日で年内の教育活動を終えるという

ところまでまいりました。冬休みに入りますけども、１月７日までという長い期間に

なります。 

先日、生徒指導主任の集まりがありまして、各学校で出している冬休みの暮らし方

という資料をいただき見比べておりました。とある中学校の資料からこういう一文が

ございました。「地域の方から応援されるような言動をとりましょう」ということで

す。まさにここだよなと思いました。冬休みは学校から地域に戻る時間でもございま

す。地域の皆さんから声をかけられたり、気にかけていただいたり、たくさんしてい

ただけるといいのかなと思っているところでございます。 

ここまで大きな事故等なく、学校教育も含めた本市の教育を進めることができまし

たこと、教育委員の皆様のおかげと御協力の賜物と感謝申し上げます。どうぞ良いお

年をお迎えいただきたいと思います。 

本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 



7.前回会議録の承認 

【教 育 長】 

前回の会議録の承認を求めたところ異議なく、武田委員と新海委員が署名を行っ

た。 

 

8.本日の会議録署名委員の指名 

【教 育 長】 

本日会議録署名委員に増田委員と新海委員を指名した。 

 

9.教育長報告 

【教 育 長】 

  続いて、教育長報告ということで、お手元の資料を使いまして報告をさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

  １１月２０日でございます。松陵支援学校が新設されましたが、こちらの開校記念

式典がございました。ご存知の通り、こちらの松陵支援学校の富谷校が富ケ丘小学校

校舎に併設されておりまして、そういった関係もありまして、御呼ばれをしてまいり

ました。子供たちの活躍が大変よく見える式典で、保護者の方々におかれましても心

温まる会が展開されておりました。 

１１月２２日、とみやマーチングフェスティバル２０２５がスポーツセンターを会

場に行われました。３６回目を数えております。今年は、県警察音楽隊の皆さんがゲ

ストということで、前半後半とあったわけですが、合計約１，５００名の方々が参加

された本市の音楽文化の象徴となるイベントでございました。小学校８校の金管バン

ドが出演してくださり、大変華やかな日となりました。 

１１月２５日、とみやハチミツ給食試食会がございました。こちらは広報とみやの

１２月号に載っておりますけれど、私は１年生の教室におじゃましまして、ちょうど

今サンプルを持ってきましたが、こういったとみやの蜂蜜をパック詰めしたものが子

どもたちに配布されました。この日は食パンだったのですが、実は子どもたちは食パ

ンが得意なほうではなく、給食に食パンが出ると大体残食が多いのですが、この日は、

１年生の子どもたちが非常に喜んで食べていて、ほぼ完食していました。また感心し

たのは、明石台小学校の方ですべての教室できちんととみやの蜂蜜について学習をし

た上でこの日を迎えていたということです。１年生の子どもたちにいろいろ振っても、

子どもたちが「知っているよ」ということで返してくれ、そういう非常に効果がある

とみやハチミツ給食試食会でございました。 

１１月２８日、第４回富谷市議会定例会が開会となりました。 

この中では、１１月補正ということで、教育委員会にも関わる内容も入っております。 

１１月３０日、みやぎ小学生ボッチャクラシック２０２５が市武道館で開催されま

した。「インクルーシブ頂上決戦」とサブタイトルがついており、８チームの参加が

ありました。１チーム大体４人から６人ぐらいの参加でございました。初開催となっ

たこの大会の優勝は、蔵王ロケットという県内にあるチームが優勝しました。このチ

ーム編成も、特別支援学級、あるいは特別支援学校のお子さんと、通常校のお子さん

がタックを組んでチームを編成するという内容でございます。県障害者スポーツ協会

主催ということでありましたが、非常に温かい協議会で、終始和やかに進んでいたの

が大変印象的でございました。ボッチャは非常に取り組みやすいスポーツでございま

す。本市においてもさらに普及させていきたいなと思った次第でございます。 

１２月５日、緊急教育長・県立学校長会議が Webで開かれました。皆様も新聞等で

ご覧になられたかと思いますが、１１月２９日の石巻市の小学校で起きました盗撮案件

について、県の教育長からメッセージがございました。 



こういった事案はあってはならないということです。安心安全な学校づくりについて改

めて考えるとともに、具体的にこういったところが盗撮だということ、またそういった

事案を防ぐポイントも示されておりますので、今後校長会等とも連携して、安全な学校

づくりに努めてまいりたいと思います。 

１２月６日、西コミ自然ふれあい学校・親子凧づくり体験が西成田コミュニティセン

ターで開かれました。１０組２５名の親子が参加されました。これは季節の風物詩で、

ずっと続いているイベントでございます。講師役は、西成田コミュニティ推進協議会の

方、４名でございました。当日は快晴で、子ども達が本当に楽しく凧を上げることがで

きよかったと思っております。 

１２月９日、大郷町教育委員会の新教育長様がいらっしゃいました。１２月８日付で

元大郷小学校の校長先生でいらっしゃいました、関一男さんという方が教育長に就任さ

れております。様々な会で御一緒することがあると思いますので御紹介させていただき

ました。 

１２月１０日、そして１２月１１日、両日にわたってマーチングバンド全国大会が埼

玉と千葉県の幕張で開かれましたが、そちらに参加した団体が市長のところに表敬訪問

をするということで同席をさせていただきました。 

とみやマーチングエコーズ、そして富ケ丘小学校、明石台小学校については、全国で

銀賞。バトンのＦＩＣＳ・Ｍについては、これはまた形態が違い、優秀賞という賞がつ

いております。どの団体もこれまでで一番の演奏、あるいは表現をすることができたと

いうことで大変よかったと思っております。 

１２月１１日、第１４回富谷市図書館を使った調べる学習コンクールの表彰式が開か

れまして、教育委員の皆様にも御出席いただきありがとうございました。１５２５点と

いう大変多い作品が応募されましたが、その中の２３点が全国コンクールに今行ってい

るところです。 

１２月１３日、パラスポーツ運動会 in富谷がスポ―ツセンターで開催されました。 

富谷市と宮城県障害者スポーツ協会の主催ということで行われました。フライングディ

スクというフリスビーのようなものを投げて輪っかに通すような競技、車椅子リレー、

卓球バレーの３種目の競技が行われました。宮城県障害者スポーツ協会とは、パラスポ

ーツ振興に関する連携協定を結びまして、様々な面でこれからもパラスポーツを盛り上

げてまいりたいなと考えております。 

１２月１７日、第２回富谷市社会教育委員会議が開かれました。この日にお披露目し

ましたが、１２月１２日付で嬉しいお知らせが入っておりまして、令和７年度の社会教

育功労者表彰ということで、これは文部科学省からの表彰になりますが、社会教育委員

会の議長の中鉢義徳さんが受賞されるという、大変おめでたいお知らせがございました。

皆様にもお披露目したところでございます。 

１２月１９日、第２回富谷市給食センター運営審議会が開催されました。この日、話

題の中心になりましたのは残食のことでございます。今、各学校で盛りきるという運動

を行っておりますが、各学校各教室に渡されている食缶ですとかご飯を考える訳ですが、

その中に入っているものを３０人なら３０人にしっかり盛りきるということをやりまし

ょうという運動を進めています。ただその考え方がやはり大きく二つに分かれるのでは

ないかと委員の皆様から意見が出されまして、様々な議論がなされたところです。 

一つの考え方は、一人一人の食べることができる量に応じて分けきる。これはよく小

学校、中学校でやっていることだと思います。いっぱい食べる子には少し多めに、小食

の子には少し減らして分け、トータルで食缶が空になるという考え方がよくあります。 

ただもう一つの考え方として、その年代の必要なカロリーにしても栄養にしてもそうで

すけども、必要摂取量というものがあるということで、そこに照らし合わせると、いっ

ぱい食べる人に多く、小食の人に少しだけでは済まないのではないかというご意見もあ



り、最後はバランスのところが大事だということで落ち着きました。残食を減らすこと

一つとってもなかなか奥深いものだという議論になりました。当日はクリスマスメニュ

ーで大変楽しくいただいたところでございます。 

以上、かいつまんでの報告でございます。 

 それでは続いて議事に入ってまいりたいと思います。本日は２件ございます。 

 

10.議  事     

【教 育 長】 

日程第６、議事に入らせていただきます。 

議案第 1号 富谷市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正につい

て。菅原教育総務課長からの説明をお願いいたします。 

 

【教育総務課長】 

よろしくお願いいたします。 

お配りしております資料の１ページをご覧ください。 

議案第１号、富谷市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正につい

て御説明を申し上げます。起案理由につきましては、高屋敷西工業団地の開発に伴い

まして、小学校及び中学校の通学区域を新たに設定するため所要の改正を行うもので

ございます。 

続いて２ページ、３ページをお開きください。表の左側に学校名がございます。 

２ページには、富谷小学校、３ページには富谷中学校という記載があろうかと思いま

す。それぞれ現行に新たに高屋敷西地区を改正後に追記しております。 

附則といたしまして、この規則は公布の日から施行するものとなっております。 

説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

【教 育 長】 

ただいま、議案第１号、富谷市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部

改正について菅原教育総務課長より説明がございました。このことについて質問ござ

いましたらお願いいたします。 

 

【江刺委員】 

このエリアには民家はないですよね。確か工業地帯になっていたと思いますがそこ

に住宅地が張り付くということですか。 

 

【教育総務課長】 

  あくまで区域の設定ということです。 

 

【江刺委員】 

わかりました。ありがとうございます。 

 

【教 育 長】 

ほかにございませんでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

【教 育 長】 

議案第１号 富谷市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改正につい



て、こちらの方、承認ということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

それでは承認とします。ありがとうございます。 

続いて、議案第２号 学校教育法施行細則の一部改正について。 

今野学校教育課長よりお願いいたします。 

 

【学校教育課長】 

  それでは引き続きよろしくお願いいたします。４ページ以降になります。 

まず、議案第２号、学校教育法施行細則の一部改正についてでございます。起案理

由でございますが、学齢簿システムの更改に伴いまして、別紙の通り様式を改正する

ものでございます。 

現在国主導で行政事務基幹システムの標準化というものが、法律に基づいて移行が

進められておりまして、本市も同様にシステム改正をしているというところです。そ

れに伴いまして、学校教育課所管の学齢簿システムについても対象になっておりまし

て、このシステムの移行に伴い、６ページから１０ページまでの添付しております様

式第２号、様式第５号及び様式第５号の２、様式第８号、そして様式第９号のそれぞ

れを変更するものでございます。 

主な変更内容としては、特段システム上で統一様式ということになりますが、項目

と若干現状と配置の順番が変わっている程度でございます。その中で、７ページ、８

ページの様式第５号、様式第５号の２については、最初の通知の内容、就学校の指定

の変更についてというところが、今までは就学すべき学校となっていたのですが、シ

ステム上、文字数の制限がございまして、ここだけ就学すべき学校から就学校という

ことで、少し変更になっているものでございます。 

以上説明でございます。 

 

【教 育 長】 

  ただいま議案第２号について説明がございました。 

質疑等ございましたらお願いいたします。 

よろしいですか。 

   

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

  それでは議案第２号につきまして、承認いただけますでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

  議案第２号、学校教育法施行細則の一部改正についてということで承認いただきま

した。ありがとうございます。 

本日の議事については以上となります。 



続いて、専決報告に入らせていただきます。 

 

11.専決報告 

【教 育 長】 

それでは日程第７、専決報告に入らせていただきます。 

専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算（第６号）に対する意

見について。関係各課から内容について御説明します。はじめに教育総務課から説

明をお願いします。 

 

【教育総務課長】 

  専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算第６号に対する意見について。

概要、教育総務課分について、資料Ｐ１１～１２、別添資料－１に基づき説明。 

 

【学校教育課長】 

  学校教育課について、別添資料－１に基づき説明。 

 

【生涯学習課長】 

  生涯学習課について、別添資料－１に基づき説明。 

 

【教 育 長】 

ただいま、専決報告第１号につきまして各課より説明がございました。このことに

ついて質問等ございましたらお願いいたします。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

専決報告第１号 令和７年度富谷市一般会計補正予算（第６号）に対する意見

について。こちらの方、承認ということでよろしいでしょうか。 

 

【全 委 員】 

（異議なし） 

 

【教 育 長】 

  続いて専決報告第２号にかえさせていただきます。 

令和７年度富谷市一般会計補正予算第７号に関する意見について。 

 菅原教育総務課長よりお願いいたします。 

 

【教育総務課長】 

  専決報告第２号 令和７年度富谷市一般会計補正予算第７号に対する意見について。

概要、教育委員会部局について、資料Ｐ１３～１４、別添資料－２に基づき説明。 
 

【教 育 長】 

ただいま専決報告第２号について説明がございました。 

質問等ありましたらお願いします。 

【全 委 員】 

（質疑なし） 



 

【教 育 長】 

それでは承認とします。ありがとうございます。今回専決報告については、以上で

ございました。 

                        

12.一般報告 

【教 育 長】 

それでは、日程第８、一般報告に入らせていただきたいと思います。 

教育総務課より順にお願いします。 

  

【教育総務課】 

  富谷幼稚園民営化の進捗状況について。 

  本市奨学金制度のあり方の見直しについて。 

 

【学校教育課長】 

要保護・準要保護児童生徒の認定について。 

第４回富谷市議会定例会の一般質問について。 

 

【生涯学習課長】 

  生涯学習関連事業の報告について。 

 

【教 育 長】 

ただいまの説明につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 

【全 委 員】 

（質疑なし） 

 

【教 育 長】 

ありがとうございます。 

それでは、一般報告を終了させていただきます。 

 

13．事務連絡 

【教 育 長】 

日程第９、事務連絡を事務局よりお願いいたします。 
 

【事 務 局】 

１月定例会は１月２９日、木曜日、午前１０時から富谷市市役所３階３０５会議室

で開催する。 

１月定例会の後に、午前１１時より総合教育会議を、同じく３０５会議で開催する。 

 

14．閉会挨拶 

【江刺教育長職務代理者】 
 

15．閉 会 

午前１０時２０分 

 

 



令和８年１月２９日 

 

                                署名委員               

 

                                署名委員                          


